



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

ΟΙ ΤΡΑΠΕΖΕΣ ΘΗΣΑΥΡΙΖΟΥΝ ΚΑΙ Ο ΤΕΡΝΜΠΟΥΛ ΤΙΣ ΛΥΠΑΤΑΙ...

## Δισεκατομμύρια σε κέρδη και μυριάδες παρατυπίες

**Κ**έρδη \$9,2 δις ανακοίνωσε προχθές η Commonwealth Bank, που θα ήταν πάνω από \$10 δις αν η τράπεζα δεν είχε πληρώσει \$1,1 δις σε αποζημιώσεις και πρόστιμα για τις παρατυπίες στις δοσοληψίες με τους πελάτες της.

Την ίδια μέρα, η αντιπρόσωπος της National Bank ομολόγησε στην Royal Commission ότι η τράπεζά της -όπως την Commonwealth Bank- χρέωνε και... πεθαμένους για υπηρεσίες που δεν πρόσφερε!

Παρά τα δισεκατομμύρια δολάρια σε

κέρδη και τις μυριάδες παρατυπίες για να μην πω παρανομίες, ο πρωθυπουργός μας καλή του ώρα που κόβει από τους φτωχούς για να ελεήσει τις μεγάλες επιχειρήσεις, προτείνει ν' αυξήσει τα κέρδη των τραπεζών κατά \$17 δις, μειώνοντας τον φόρο εισοδήματος για να γίνουν... ανταγωνιστικές!

Και όχι μόνο αυτό, αποφάσισε να ενισχύσει το ASIC, φορέα που υποτίθεται ότι ελέγχει τις τράπεζες με \$70 εκατομμύρια χρήματα των φορολογουμένων, από τα οποία με \$8 εκατομμύρια θα πληρωθούν «αστυ-

νομικοί» που θα παρακολουθούν την λειτουργία των τραπεζών. Δεν θα έπρεπε να πληρώσουν οι τράπεζες αυτά τα χρήματα, αφού αυτές δημιούργησαν αυτή τη δαπάνη με τις παρατυπίες τους;

Ομως, αντί τα ΜΜΕ ν' ασχολούνται με τέτοια ζωτικά θέματα που αφορούν όλους μας, ασχολούνται με ανώνυμες καταγγελίες εναντίον μιας Εργατικής βουλευτή που υποτίθεται ότι δεν συμπεριφέρεται καλά στους υπαλλήλους τού γραφείου της.

Και όχι μόνο αυτό, επαναλαμβάνω,

ποιούν την νήσσαν και δεν τρέχει τίποτα όταν ο πρωθυπουργός, με σύντομες διαδικασίες επιχορήγησε με \$444 εκατομμύρια μια μικρή και άγνωστη περιβαλλοντολογική οργάνωση, για σώσει το ταλαιπωρημένο Barrier Reef.

Θα επαναλάβω, λοιπόν, το ερώτημά μου: Πόσα δις κέρδη χρειάζονται επιπλέον οι τέσσερις μεγάλες τράπεζες για να γίνουν... ανταγωνιστικές; Και τί θα γίνει αν δεν μειωθούν οι φόροι που πληρώνουν; Θα κλείσουν τα μαγαζιά τους και θα φύγουν;

### Ποιοί φοβούνται τον Τσίπρα;



Προχθές Τετάρτη έγραψα άρθρο με τίτλο «Ποιοί και γιατί θέλουν να παραιτηθεί ο Τσίπρας πριν τις 20 Αυγούστου;», αναφέροντας αυτούς που τρέμουν μήπως ο Τσίπρας είναι πρωθυπουργός τούς επόμενους 12 μήνες, μετά τη λήξη των Μνημονίων. Επειδή δεν θα υλοποιηθούν οι μωροφιλοδοξίες και οι ευσεβείς πόθοι των πολιτικών του αντιπάλων, αλλά και θα κινδυνέψουν να πάνε φυλακή τα λαμόγια που έφαγαν τον αγλέουρα, μέχρι που χρεοκόπησαν την πατρίδα μας.

Τώρα αποκαλύπτεται ακόμη ένας λόγος για να φύγει το συντομότερο ο Τσίπρας: Πριν γκρεμίσει όπως έχει αποφασίσει, τα αυθαίρετα σε καταπατημένες δασικές περιοχές και τα επικίνδυνα σπίτια κτισμένα πάνω στο κύμα. Πολλά από τα σπίτια αυτά ανήκουν σε κομματόσκυλα και κολλητούς τού ΠΑΣΟΚ και τής Ν.Δ., γι' αυτό έχουν λυσσάξει τις τελευταίες ημέρες εναντίον τού Τσίπρα. (Διαβάστε σήμερα σχετικό άρθρο της Εφημερίδας των Συντακτών στη σελίδα 13). Αλλη μια νέα εξέλιξη είναι πως ο υπόδικος εφοπλιστής Βαγγέλης Μαρινάκης, αφού αγόρασε εφημερίδες ραδιοφωνικούς και τηλεοπτικούς σταθμούς για να ανατρέψει τον Αλέξη Τσίπρα και ν' αποφύγει τη δίκη με τις σοβαρές κατηγορίες για το Noor1, τώρα χρησιμοποιεί και τον ιστορικό «Θρύλο» σαν κομματόσκυλο για να επιτεθεί στην κυβέρνηση.

Πήρε, όμως, πληρωμένη απάντηση από τον υφυπουργό Αθλητισμού, Γιώργο Βασιλειάδη: «Η διοίκηση της ΠΑΕ Ολυμπιακός -εξ αιτίας της γνωστής παρρησίας του ιδιοκτήτη της εναντίον της κυβέρνησης και της αριστεράς- έχει μετατρέψει τον ιστορικό σύλλογο σε αντιπολιτευόμενο πολιτικό κόμμα. Είναι προσβολή προς την ιστορία του συλλόγου και προς τα εκατομμύρια φίλους του που δεν ήταν, δεν είναι και δε θα γίνουν στρατός του κάθε ιδιοκτήτη.»

Εξάλλου, «θέλει η πορνεία να κρυφτεί, αλλά η χαρά δεν την αφήνει», λέει ο σοφός λαός. Η ατάκα αυτή αφορά όσους που, θέλοντας να δείξουν ότι είναι έξυπνοι και καπάτσοι, ξεσκεπάζουν από μόνοι τους, άθελα τους, πόσο μακάρες είναι.

Αυτό ισχύει σίγουρα για τον Κυριάκο Μητσοτάκη, που ενώ μιλάει σαν τεθλιμμένος συγγενής για τα τραγικά θύματα των πυρκαγιών στην Αττική, φωτογραφίζεται χαμογελώντας σαν να βρίσκεται σε γάμο! Ίσως επειδή νομίζει ότι αύριο θα παραιτηθεί ο Τσίπρας και θα αναλάβει αυτός την πρωθυπουργία...

Είναι προφανές ότι στη Νέα Δημοκρατία δεν έχουν καμία συναίσθηση για το πόσο υποκριτές και πόσο καιροσκόποι φαίνονται στον κόσμο όταν παριστάνουν τους συντηρητιστές και τους ανήσυχους για την πορεία της χώρας. Θα το καταλάβουν στο τέλος της τετραετίας.

Ενώ η Φώφη μας, με τον Κουτσούμπα και τον Λεβέντη, συνεχίζουν το βιολί βιολάκι!

### Ελλάς το μεγαλείο σου!

Ελλάς το μεγαλείο σου! Σε λατρεύουν και σε τιμούν τα παιδιά σου όπου κι' αν βρίσκονται, στην πατρίδα τους ή στα πέρατα της γης. Δεν μάς πληγώνεις εσύ, όπως λέει ο ποιητής, άλλοι σε πληγώνουν επειδή ανέκαθεν, από την αρχαιότητα, σαν μαγνήτης ελκύεις ό,τι κακό, αισχρό και απάνθρωπο υποκείμενο μπορεί να κάνει κακό σ' εσένα και στο λαό σου: Χουντικούς πραξικοπηματίες, φασίστες εγκληματίες, προδότες ριψάσπιδες, τρομοκράτες φονιάδες, απατεώνες μεγαλοεπιχειρηματίες, φοροφυγάδες και κακοποιούς...

Το κακό συνεχίζεται και σήμερα, επειδή είσαι ανή-

μπορη να πεις επιτέλους «Φτάνει πα! Με κουράσατε τσογλάνια!» και να τους διώξεις...

### Συντάξεις...

Διάβασα χθες και ανατρίχιασα, πως ο πρώην γενικός κυβερνήτης, Δρ Πίτερ Χόλινγκγουορθ, εισπράττει επίσημα σύνταξη \$357.732, εκτός από γραφείο με υπαλλήλους σε αριστοκρατικό κτήριο στη Μελβούρνη με κόστος \$275.000 το χρόνο.

Να σημειώσω ότι ο Δρ Χόλινγκγουορθ, αναγκάστηκε να παραιτηθεί από το αξιωμα του το 2003, όταν κατηγορήθηκε για σκάνδαλα στη θητεία του σαν Αρχιεπίσκοπος Μπρίσμπακ. Σύμφωνα με υπολογισμούς μου, οι \$600.000 το χρόνο που μάς κοστίζει ο πρώην γενικός κυβερνήτης αντιστοιχούν με σύνταξη 24 χρόνων για έναν κοινό θνητό, ή 42 χρόνια επίδομα ανεργίας!

Αυτά στη χώρα των ίσων ευκαιριών και ίσης πρόσβασης... Αλλά, καλά να πάθουμε αφού περιμένουμε από τους πολιτικούς να προστατεύσουν το συμφέρον μας.

### Καλό!

**Είναι να τρελαίνεσαι.  
Φτιάχνουν οι Γάλλοι γλυκό  
και το λένε μακαρόν.  
Φτιάχνουν οι Ιταλοί μακαρόνια  
και τα λένε πάστα**

### Ακόμη ένα:

- Με τί ασχολείσαι;
- Sheep management and products distribution.
- Δηλαδή;
- Τσοπάνης!